

## 哥倫比亞對含糖飲料 和不健康食品徵稅



新華社北京11月2日電——為減少肥胖，促進民眾健康，哥倫比亞自11月1日起對含糖飲料和含鹽、反式脂肪等成分較多的不健康食品徵稅10%，並將在2024年將稅率提高到15%，2025年提高到20%。

哥倫比亞總統古斯塔沃·佩特羅在社交媒體上發文說：「這不是為了要你們的錢，這是為了讓你們選擇健康食品，改善哥倫比亞人民的健康。」  
法新社援引哥倫比亞官方數據報道，

2015年，哥倫比亞18歲至64歲人群中約有56%體重超標。  
除哥倫比亞，墨西哥、厄瓜多爾和秘魯等拉丁美洲國家幾年前已開始實施類似公共健康政策。(歐風)

## 新聞 國際簡訊

- 1.當地時間1日，美國試射“民兵3”洲際彈道導彈時突發異常，被迫在太平洋上空引爆。  

- 2.2日，日本開始第三輪約7800噸核污染水排海，預計持續到20日，第四輪排海預計在2024年年初，四輪排海總量約3.12萬噸。  

- 3.美媒1日消息：美得州能源公司十年洩漏近6億升有毒廢水，監管系統管理無序。
- 4.日本政府2日宣布17萬億日元(約1130億美元)的經濟刺激計劃，以應對國內通貨膨脹等經濟問題。
- 5.烏克蘭1日承認，截至2023年10月全國丟了57萬件武器，包括美國“毒刺”“標槍”等，軍事專家：至少一半失蹤武器進入黑市。
- 6.當地時間2日，巴林宣布召回駐以色列大使並暫停與以經濟合作關係，以外交部稱與巴林關係穩定。

國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 支持人工智能模型安全研究 英國建造兩臺超級計算機



新華社北京11月2日電——英國政府11月1日說，將斥資3億英鎊(約合27億元人民幣)建造兩臺超級計算機，為開展人工智能模型的安全研究提供支持。  
據路透社報道，英國政府說，撥給上述項目的資金將從先前宣布的1億英鎊(9億元人民幣)增至3億英鎊。  
兩臺超級計算機將分別建在劍橋和布裏斯托爾，預計明年夏季投入使用，將用於分析人工智能模型，測試其安全性。這兩臺超級計算

機連接後，向研究人員提供的資源將超過英國現有最大公共人工智能計算工具的30倍。  
在劍橋建造的超級計算機將由美國戴爾公司和英國SMEStackHPC聯合建造，使用1000多枚英特爾芯片。在布裏斯托爾建造的超級計算機將由美國惠普企業建造，使用5000枚英偉達芯片。  
英國首相里希·蘇納克在社交媒體發文說，「前沿人工智能模型的威力正在呈指數級增強」。(歐風)

## 以政府內部就巴稅收問題爆發衝突



參考消息網11月2日報道——據路透社11月1日報道，以色列國防部長和財政部長1

日就應將部分約旦河西岸地區的稅收轉移給巴勒斯坦民族權力機構的問題發生衝突，凸顯在以色列軍隊繼續推進加沙戰爭之際，以色列政府面臨的緊張局勢。  
報道稱，以色列國防部長約亞夫·加蘭特呼吁，在以色列直接控制下的西岸部分地區，以色列代表巴勒斯坦人徵收的稅收應立即交付給巴方。  
加蘭特在電視講話中說：“這些資金應該立即轉移，以便巴勒斯坦民族權力機構的運行機制以及巴勒斯坦民族權力機構負責預防恐怖主義的部門可以使用這些資

金。”  
以色列財政部長比撒列·斯莫特裏赫則回應說，加蘭特要求發放這筆資金是在犯一個“嚴重錯誤”。  
報道稱，今年早些時候，以色列總理本雅明·內塔尼亞胡試圖解雇加蘭特時，這兩位部長就已經發現他們之間存在分歧。加蘭特當時呼吁以色列政府停止司法機構改革，在公眾的強烈反對之下，內塔尼亞胡收回了解雇加蘭特的決定。  
(編譯/殷夏)

## 17 日本政府宣布 萬億日元經濟刺激計劃

新華社東京11月2日電(記者鍾雅 歐陽迪娜)日本政府2日召開臨時內閣會議，通過了一項包括減稅在內的經濟刺激計劃，總額超過17萬億日元(1美元約合150日元)。  
這項經濟刺激計劃包括減稅并向低收入家庭發放補貼。日本政府將編制約13.1萬億日元的補充預算，為經濟刺激計劃提供資金。加上地方政府和私營部門的投資，日本政府期待將經濟刺激計劃總規模擴展至約37.4萬億日元。  
日本首相岸田文雄在當天的政策說明會上表示，除非徹底打破削減成本和經濟規模收縮的惡性循環，否則日本經濟不可能重回增長軌道。  
截至今年9月，日本消費價格指數(CPI)漲幅已連續18個月超過日本央行調控目標。

## 聖彼得堡論壇聚焦全球天然氣市場轉型

新華社聖彼得堡11月1日電(記者安曉萌)第十二屆聖彼得堡國際天然氣論壇11月1日舉行全體會議，主題為「全球天然氣市場轉型：挑戰與發展道路」。  
俄羅斯天然氣工業股份公司總裁阿列克謝·米勒當天在全體會議上說，今後數十年中，

全球天然氣需求將穩步增長。天然氣市場今後的發展將取決於全球南方國家及亞太地區經濟體，這些國家有望成為新的世界經濟中心。俄羅斯正積極發展與全球南方國家及亞太地區經濟體的關係。  
第十二屆聖彼得堡國際天然氣論壇於10月

31日至11月3日在俄羅斯第二大城市聖彼得堡舉辦，來自中國、土耳其、阿聯酋、伊朗、意大利和白俄羅斯等國的數百家企業前來參展和洽談合作。